

寻找最美浙警

卢子亮:时刻牢记自己的从警初心

通讯员 李露露

卢子亮,1966年出生,1997年参加公安工作,现为市公安局经济开发区派出所的基础民警,在2017年公安大部制改革后,机关警力下沉,卢子亮主动调往经济开发区派出所。

从警这22年,逝去的是时光,成长的是经历,提升的是能力,但不变的是他爱岗敬业的初心。从交警大队到流管大队再到现在的派出所,无论身在哪个岗位,他都勤勤恳恳,兢兢业业,力求把工作做到最好,时刻牢记自己从警的初心。



卢子亮在加油站开展安全检查

市民遭遇洗黑钱骗局 被骗近8万元

警方提醒:任何部门调查、办案都不会通过电话操作

通讯员 胡永丽

近期,诈骗分子炮制了洗黑钱骗局,恐吓群众向其转账汇款。群众如不加以辨别,容易上当受骗。市民小王就因此被骗了近8万元人民币。

10日下午1时许,在松石西路家中休息的小王接到一个自称是上海交通银行工作人员的电话,称其在上海消费了一笔钱,公安机关查到这是小王帮人洗黑钱操作,将对他进行抓捕。

小王一听慌了,连忙解释:我今年都没有去过上海,怎么会有在上海消费的记录?银行工作人员表示这是事实,公安机关已联系过银行查证。但为了防止小王坐牢,他可以帮忙把罪名洗清。

小王急切的想要证明自己没有参与洗黑钱,赶紧求助他应该怎么办。

接着,小王就根据工作人员指示,将自己华夏银行卡信息、密码报了过去。随后,工作人员就让小王在微信的微粒贷里借3000元,然后提现到小王的华夏银行卡里。在收到卡里原有的200元余额和3000元借款悉数被扣的短信,小王询问对方原因。从工作人员口中得知这是正常的手续,只为将她的钱存进安全账号中查验后,小王就没再多疑。

工作人员继续让小王往华夏卡里存钱,表示如果不能把钱存进安全账号里,罪名就不容易洗清。小王一听更害怕,又从朋友处借了8000元钱存入华夏卡里。

工作人员继续让小王存钱,并建议她下载各类网贷软件借钱。已被绕晕的小王为了尽快洗清嫌疑,接连下载了51信用卡贷款、中原消费金融、人人贷、借呗、马上金融等借贷软件,又借了6.8万元,并全部提现到华夏银行卡里。这些借款很快就被银行工作人员转走,工作人员还提醒小王将所有借贷软件都删除掉。小王一回顾觉得不对劲,才向公安机关报了警。

警方揭秘:骗子冒充公检法、银行、社保等工作人员身份,编一个夸大的罪名,造成受害者心理负担,随后以调查、销案、洗清罪名等为借口,取得受害者信任后,先套取银行卡信息、密码,再引导受害者转钱,或者让受害者从借贷平台贷款,声称这些钱只是按程序先转进安全账户,等到案件查清,就会原路转回受害者账户中。

防范要点:任何部门在调查、办案过程中都不会通过电话操作,也不存在所谓的安全账户,要求转款,接到电话首先不要慌张,千万要谨慎,先确认对方身份,第一时间拨打110报警,防止由于慌张头脑空白造成不必要的经济损失。

无衔接地身份转换

从机关大队调至基层一线,卢子亮迅速转变角色,调整自己的心态,积极主动地适应基层派出所的工作节奏,加入到24小时值班组,开展接警、处警、调解纠纷、走访群众等基层业务。每天穿梭在辖区的每个路段,他的足迹踏遍辖区的每个角落。

无论天晴或是下雨,只要群众需要,卢子亮都会立刻出现在那里。基层派出所多是繁杂琐事,每当看到卢子亮急急忙忙、风里来雨里去的时候,同事们总会开玩笑地跟他说不用这么拼命的,差不多可以歇一歇了,而他一脸严肃地说:既然穿上了这身警服便要对得起它,无论再

辛苦只要能让群众满意就好,而且只要我还在这一天,我就会牢记自己的职责。

9月初某天上午,卢子亮开车去对未登记流动人口进行处罚的路上,路过黄城里某出租房楼下,他看到很多人围着,一大群人你一句我一句的在对骂,十分嘈杂,甚至快要有动起手的架势,凭借他多年的工作经验,这样吵下去可能会出事,架不住作为一民警的责任感,卢子亮立即上前看个究竟。原来是因为电费问题,房东和租客产生了纠纷。双方愈吵愈凶,公说公有理,婆说婆有理,谁都不肯让步,于是卢子亮赶紧出示了自己的

警官证表明了自己的身份,双方这才稍微冷静了下来。

见状,卢子亮趁热打铁,分别对双方进行劝说,不到一个小时,卢子亮帮双方就电费问题调解到一个合理的价格,双方均接受,这才避免了一起打架事件的发生,双方还对他表示了感谢,他说这是他作为警察的职责,不足挂齿便匆匆离开了。

做为纠纷调解的老公安,这还仅仅只是众多纠纷海洋里的一滴水,两年来,他凭借自己经验共调解115纠纷,其中成功调解了113起,有时候大家也会亲切的称其为亮叔。

耐心解惑,积极引导

开发区外来人口登记在册近14万余人,辖区内网格员33人,相当于每个网格员要兼管四千多名流动人口,而且开发区网格员平均年龄五十来岁,这对于网格员接受新事物是一大难题。卢子亮说道。

日趋数字化的社会势必要求每个人都得与时俱进,智能手机的使用对年龄偏大的网格员来说

简直是一场噩梦,可是对于流动人口的登记查询工作又必须得用到智能手机,怎么解决这个大难题让卢子亮想破了脑袋。

于是卢子亮定期召集网格员对他们进行手把手的教学,一有时间就到村里去,那段时间,一群人拿着智能手机学习的样子俨然成了村里最美的风景。每当有人因学会一种新技能而

兴奋的样子,卢子亮比任何人都感到欣慰,大家的努力都没有白费,现在每个网格员都能熟练地运用微信报告交流经验,用手机查询登记流动人口都做得得心应手,大大提高了流动人口登记的效率,以往一天也登记不了几个,现在每人平均一天都可以登记200来个,这对辖区流动人口管理来说也是一大进步。

群众满意是最大收获

我们的居住证什么时候办好呀?我们应该到哪里去办居住证啊?我们走了要不要注销?每天,他都有回答不完的问题,尽管日复一日回复类似问题,他的脸上依然带着满满地笑意耐心地帮其解决困扰。

5月,开发区接到一市民求助,表示自己在2009年5月来永康至今,刚工作的时候公司统一为他们外来人员办理过暂住证之后她便一直没有在意过这

个事,2017年11月她离开了本地便去注销了,2018年12月到本地进行了居住登记,咨询流管所表示居住证需要按最后一次登记为准,居住满6个月以上才可以办理,而且制证起码要15-30天左右,可是过几天她小孩就要上学报名了,所以要办理居住证,现在办理来得及吗?

卢子亮接到这个求助以后,立即向求助以及求助公司了解详情,在详细核实情况后

后,卢子亮便开始奔前跑后,考虑到求助人的特殊情况,他还特地跑到流管所帮其加急证件办理,最后在一星期之内帮其拿到了居住证,小孩也顺利在本地入学。

截至目前,卢子亮帮助了不下20来个务工人员解决小孩上学等问题。也许过程很繁琐,但能急群众所急,尽自己最大的努力帮助群众,看到他们脸上满意的笑容,何尝不是另一种满足呢?